

一参与杀害索南达杰的嫌犯被抓获

记者从青海省公安厅获悉,近日,青海省公安机关成功抓获一名参与杀害“改革先锋”杰桑·索南达杰的在逃犯罪嫌疑人。

据办案民警介绍:1994年1月18日,“环保卫士”索南达杰枪战盗猎分子并英勇牺牲,多名犯罪嫌疑人畏罪潜逃。案发至今,青海省公安机关从未放弃在逃犯罪嫌疑人的缉捕工作,于近日成功抓获当年参与杀害索南达杰的犯罪嫌疑人马某。目前,马某已被依法

采取刑事强制措施,案件正在进一步办理当中。

可可西里所在的三江源地区,被誉为“中华水塔”。上世纪八九十年代,贪婪的盗猎者进入可可西里疯狂盗猎,导致藏羚羊数量从20多万只一度锐减至不足2万只。

面对可可西里的生态危机,时任青海省玉树藏族自治州治多县委副书记的索南达杰,推动成立了可可西里生态环境保护机构——治多

县西部工委,并受命担任西部工委书记。

1994年1月18日夜,索南达杰和4名队员在可可西里抓获了20名盗猎分子,缴获7辆汽车和1800多张藏羚羊皮。在押送时行至太阳湖附近时,遭歹徒袭击。索南达杰在无人区与持枪偷猎者对峙,流尽了最后一滴血,被可可西里零下40℃的风雪塑成一座冰雕。

1996年,原国家环保局、林业部授予索南达杰“环保卫士”称号。2018年12月,索南达杰被

授予“改革先锋”称号。

索南达杰的牺牲,引起社会广泛关注,推动了可可西里和三江源地区的生态保护工作。1997年12月,国务院批准并公布可可西里为国家自然保护区;2016年上半年,可可西里所在的三江源地区被确定为我国首个国家公园体制改革试点地区;2017年7月,可可西里申遗成功,成为中国第51处世界自然遗产。

据新华社

沈阳全域禁止新建高耗能重污染项目 四环内不再批准建设易燃易爆品工厂、仓库

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳发布最新版建设项目环境准入限制政策目录。规定四环内不再批准新(改、扩)建生产和储存易燃易爆物品、危险化学品的工厂、仓库;全域禁止审批新(扩)建燃煤发电、有色金属冶炼等高耗能、重污染项目。

为进一步优化沈阳市环评审批“放管服”改革政策,使企业尽早了解环境准入限制要求,避免因项目不符合准入条件,在环评审批阶段出现项目受阻,给企业带来不必要的经济损失,日前,沈阳市生态环境局发布《建设项目环境准入限制政策目录(2020年版)》。

该政策目录在《沈阳市建设项目环境准入限制政策目录(第一批)》的基础上,梳理收录部分现行有效的政策文件,包含综合性政策、环境准入的符合性要求以及重点行业政策要求。重点行业政策要求还具体涉及石化工业、医药制造业、汽车制造业、禽畜养殖业、电力热力生产、制浆造纸业等多个行业。

目录中明确了不予批准环境影响报告书(表)的几种情形,包括建设项目的环评报告书、环境影响报告表的基础资料数据明显不实,内容存在重大缺陷、遗漏,或者环境影响评价结论不明确、不合理;四环路以内不再批准

新(改、扩)建生产和储存易燃易爆物品、危险化学品的工厂、仓库;全域范围内,禁止审批新(扩)建燃煤发电(规划外)、钢铁、水泥、原油加工、平板玻璃、有色金属冶炼、多晶硅冶炼等和以煤炭为主要原料的高耗能、重污染项目等等。

按照生态保护红线区环境准入限制的相关要求,除市人民政府批准建设的重大基础设施工程和公共服务设施工程外,禁止在生态保护红线一类区内建设与生态保护无关的项目;生态保护红线区内禁止新建排污口,排放污水、有毒有害物质或者倾倒固体废物;禁止擅自取

土、挖砂、采石、开矿;禁止私自挖塘、挖沟、筑坝、开采地下水。

针对饮用水水源保护区,也有相关的准入限制要求。已建成的与供水设施和保护区无关的建设项目,由县级以上人民政府责令依法拆除或者关闭;禁止在饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动等。

值得注意的是,在土壤环境保护方面,污染地块未经治理与修复,或者经治理与修复但未达到相关规划用地土壤环境质量要求的,不予批准选址涉及该污染地块的建设项目。

食堂成为“现代气息”的生活学堂 辽宁省实验学校引领“食育文化”新篇章

新学期伊始,辽宁省实验学校师生们回到熟悉的校园,就餐时大家看到一个拥有着“知食物、知食器、知食礼、知食文化”全新功能的文化食堂已经完成升级,这个“知食学堂”成为校园新晋“网红打卡地”,也为倡导师生厉行节约,持续推动“光盘行动”增添一股新动力。

在“知食学堂”里,就餐时可以听到轻松舒缓的音乐,嵌入式消毒柜中餐盘对应着每名学生的编号,食物自动传送带可将餐盘“转”到就餐学生面前,直饮水吧、咖啡吧等设备逐渐配置。考虑到学校未来发展的需求,实现功能上灵活调度的最大化,可移动的座椅、高低错落的区域、不同造型的框架,都给你以发挥创意的空间。师生可以根据不同节日、不同活动,悬挂饰品,组合座椅,营造氛围,创设风格多变的学堂。

在改造后的食堂中,学校有意识将“食育文化”和师生创意、艺术景观融为一体,师生在“知食学堂”可随时欣赏到自己的创意作品,这里已到处彰显“育人气息”的智慧学堂。

辽宁省实验学校教研一处主任宋斌介绍,“知食学堂”也是学习的中心,学生可以在这里自主学习。“学校环境要实现育人的目的,既要有特色,更需有风格。这里成为创意共享空间,还增加了十分丰富的食育课程。实验的同学们在学校生活学习九年,希望在孩子们毕业时,回想起母校也是有温度、有品质、有文化、充满‘爱和回忆’的地方。”

据悉,省实验学校开设的“食育课程”涵盖了“知食物”“知食礼”“知食器”“知食文化”



辽宁省实验学校的最新打卡地“知食学堂”。

辽沈晚报记者 王月宏 摄

等方面内容,学生们在“知食学堂”中不仅能够了解食物生长、食物营养能等内容,还将学习就餐礼仪标准和礼仪历史等知识,同时还能了解饮食器具演变、用法等,不仅学到食环境,还能学到食文化,食堂成为“现代气息”的生活学堂。

六年四班的杨婧琳和滕艾等同学兴奋地告诉记者,新“知食学堂”带给他们耳目一新的感觉,“像似现代文化餐厅一样,在这里就餐一定更有食欲,我们也一定会做到‘光盘行动’,不挑食、不偏食,减少浪费。”

辽沈晚报记者 王月宏

我省启用《药品经营许可证》等电子证书

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省药监局决定自2020年9月17日起,启用《药品经营许可证》等电子证书,为企业提供更加便捷高效的行政审批服务。

此次启用的电子证书,包括《药品经营许可证》《医疗机构制剂许可证》《互联网药品信息服务资格证书》及《广告审查准予许可决定书》等4类,涉及药品批发、药品零售连锁总部、医疗机构制剂配制、药品医疗器械互联网信息服务、药品医疗器械广告等行政许可事项。

电子证书由辽宁省一体化在线政务服务平台电子证照系统生成,通过“辽宁政务服务网”向企业办事账户颁发和送达,申请人可登录办事账户下载获取。证书的样式、记录内容与纸质证书一致,法律效力、基本用途、使用规定与纸质证书相同。企业和社会公众可在“辽宁政务服务网”和辽宁省药品监督管理局官方网站查询证书信息,也可通过扫描电子证书上的二维码在线核验。

我省评选高校辅导员和大学生年度人物

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为表彰先进,树立榜样,省教育厅、省教育基金会决定授予大连理工大学巴雪冰等10名辅导员2020年辽宁省华育辅导员年度人物荣誉称号;授予沈阳建筑大学魏学艳等10名辅导员年度人物提名奖;授予大连理工大学丛香岳等20名同学为2020年辽宁省华育大学生年度人物荣誉称号,沈阳音乐学院刘泽儒等20名同学为年度人物提名奖。

今年7月,我省组织开展“辽宁省高校辅导员年度人物、大学生年度人物”推选展示活动。经个人申报、高校考察推荐、专家评审,推选出辽宁省高校辅导员年度人物及提名奖20名、辽宁省大学生年度人物及提名奖40名。本次获奖的辅导员、大学生是全省高校辅导员和大学生中的杰出代表。其中,获奖辅导员均为长期在一线从事大学生思想政治教育工作的教师。他们在庆祝新中国成立70周年、新冠肺炎疫情防控、参与脱贫攻坚等方面发挥了重要作用,充分展示了新时代高校辅导员、大学生群体的精神风貌。

全省将评选“辽宁好人·最美思政课教师”

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省将在全省各级各类学校中开展“辽宁好人·最美思政课教师”选树和学习宣传活动。

活动要求,充分展示思政课教师队伍建设的优秀成果,激励广大思政课教师认真履行立德树人的崇高使命,努力提高思政课教

学质量和水平,切实增强学生对思政课的获得感,进一步推动思政课在改进中加强、在创新中提高。同时,大力宣传“辽宁好人·最美思政课教师”先进事迹,推动形成全社会努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。

本次活动由基层推选、实地调研、专家评审、集中发布等环节组成。省委宣传部、省精神文明办、省委教育工委将按照相关标准和程序,遴选确定10名“辽宁好人·最美思政课教师”先进典型。